1%r¢ Générale Devoir Surveillé 2 Spécialité Maths

NOM Prénom : ...

Bilan :

Capacités :

Résoudre une équation du second degré
Donner la forme canonique d’une fonction du second degré
Donner la forme factorisée d’une fonction du second degré
Déterminer un nombre dérivé (graphiquement et algébriquement)
Déterminer 1'équation d’une tangente (graphiquement et algébriquement)

- Exercice 1 : (5 points) —
On veut résoudre 1’équation :
(E) : 2*+2>-12=0
1. Résoudre ’équation u? +u — 12 = 0.
2. En effectuant le changement de variable u = x?, résoudre 1'équation (E).
- Exercice 2 : (5 points) —
Entourer la réponse exacte sur I’énoncé sans aucune justification.
Y 1. D’apres le graphique,
(a) f'(=3) =2 (c) f/(=3) =2
(b) f'(=3)=-0,5

2. D’apres le graphique, I’équation de la tan-
gente a ¢y au point d’abscisse 1 est

—_

(a) y=4x —3 (c) y=3x+4
(b) y=—4z+3
(0]
| 3. D’apres le graphique, le taux d’accroissement
t entre 0 et 2 de la fonction f vaut :
(a) —2,25 () 2
(b) 2 !

4. Si f(x) = x? — 1, alors le taux d’accroissement ¢’ de la fonction f entre 5 et 5+ h est donné par :

(a) ' =h (b) ' =10 (c) ' =10+nh
5. Si f(=7)=5et f(—=7T+h) =h>+2h+5 alors :
(a) f'(=7)=0 (b) f/(=7) =2 (c) f/(=7)=-2
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- Exercice 3 : (10 points) —

On considere la fonction f définie sur R par :
f(z) = 22% + 122 — 14.

Cette exercice est divisé en trois parties. Les résultats obtenus dans l'une des parties peuvent étre réutilisés
dans une partie suivante.

Partie A : Second degré
1. Démontrer (sans développer le résultat suivant) que la forme canonique de la fonction f est :
f(z) =2(x+3)* — 32
2. Déterminer la forme factorisée éventuelle de la fonction f.
Partie B : Python

On considere la fonction Python suivante :

1 def Mystere(a,b,c)

2 A=—Db/ (2*a)
3 B=axAxx2+bxA+cC
4 return (A, B)

1. Que renvoient Mystere (2,12,14) et Mystere (2,12,-14) 7

2. Pour une fonction polynéme du second degré, que renvoie la fonction Mystere?
Partie C : Dérivée locale

1. (a) Justifier que le taux d’accroissement de la fonction f entre —3 et —3 + h (h # 0) est 2h.
(b) En déduire que f est dérivable en —3 et en déduire f'(—3).
(c) Déterminer I’équation (sous forme réduite) de la tangente J_3 a € au point d’abscisse —3.
2. On appelle .71 la tangente a % au point d’abscisse 1.
(a) Calculer le coefficient directeur de la tangente 7.

(b) Les tangentes 7, et .7_3 sont-elles paralleles ? Justifier.

- Exzercice 4 : (2 points) —

Existe t’il un deux nombres dont la somme vaut 1 et le produit vaut 37
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